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и углубленной трудовой подготовки
за2023 - 2024 учебный год.

Работа Мо в 2о2З - 2024 1^rебном гоДу осуществлялась на основепланирования в рамках единой методической темы школы.Тема: <<Система комплексной работы по социЕlлиз ации личностиОбl"rающихся, воспитанников школы в рамках ре€lлизации Фгособразования обуrающихся с умственной отстЕtлостью (интеллекту€tльными
нарушениями)>.

Щели:
, Полуrение учащимися качественного образованиrI, коррекция нарушений
р€lзвития и социЕlпьной адаптации, создание раннеt коррйционной помощиНа ОСНОВе СПеЦИЕlЛЪНЫХ ПеДаГОГИЧеСКИХ подходов, методов и способовобщения и условий;о психокоррекционнчш и терапевтическая работа с обучающ имися,способствующая компенсации откгlонений в р€}звитии их трудовойадаптации, трудоустройству;
, формирование у обучающихся гражданской позиции, трудолюбия,
р€tзвитию ответственности, самостоятельности и творческой активности;, сохранение и приумножение нравственных и культурных ценностейобщества.

Задачи:
повышение интереса обучающихся к урокам трудового обучен ия и

р€lзвитие внимания и самодисциплины.
освоение и внедрение современных образовательных технологий,методов и приемов педагогической деятельности в областипрофессион€lпьно_трудового обучения учащихся с ограниченнымивозможностями здоровья.
совершенствование уlебно-воспитателъного процесса с )пIетоминдивиду€lльных возможностей обучающ иNся, их интересов,образовательных возможностей, .oaro"""i aдоро""".
Повышение проф "l 

ти и ypoBIuIпрофессион€lльного ма
самообразования и курсы ,.;;fi;" 

"r:,ЪНIIуроков и внекJIассных мероприятий.

л 
Совершенствование учебно-методического обеспечения в соответствииt/ ВаНИrIМИ К КОРРеКЦИОННО-Р€lЗВИВаЮЩеМУ

обр

аботы:
' изучение нормативных документов, определяющих спецификупредмета <Трудовое обучение>) в специ€lльной (кф.*ц"о""ой; -*оrr.;о отбОр содерЖанияИ составление рабОчих rrро.рur'"" 

"рaоrетам;. проведение анализа качества обl^rения по предмету;
' организация взаимопосещений уроков, занятий и внекJIассных



мероприятий у коллег с последующим самоанализом достигнутых
результатов;
о выработка 

_ 
единых требований к оценке результатов освоения

учащимися уrебных программ и трудовой практики;о организацияработыпонакоплениюдидактическогоматериала;
, ознакомление с методическими разработками рЕtзличных авторов попредмету;
о проведение творческих отчетов,
самообразованию учителей;

о заседания, посвященные вопросам методики обучения и воспитанияобl^rающихся с ограниченными возможностями здоровья;о круглый стол, семинары по учебно-методическим проблемам;. творческие отчеты и открытые заIUIтия;

' докладЫ, сообЩениЯ и дискуссии по использованию современныхкоррекционно-р€lзвивающих технологий в трудовом обуче нии;о взаимопосещение уроков;
нЕlльного общения на сайте.
ой, все запланированные мероприrIтия

их задач:
а образования.
ьной компетенции педагогов МО.

агогических технологий в Увп.
овьесберегающего обучения.
ологий в УВП.6, Создание условий формированиrI кJIючевых компетентностей у детей сограниченными возможностями здоровья на уроках, внекJIассных занятиях.7, Создание и р€tзвитие технологических и информационных ресурсовчеDе, разных уровнях.8. JY"-

9.
выtý/скниками. НИЯ ИТОГОВОЙ аТТеСТации

Часть своей работы МО осуществляло на заседаниях:
I-e заседание (авryст)

Тема: <<Планирование и организация методической работы учителейПТО>).
1,АналиЗ работЫ Мо за 2о2З - 2024учебный год (Абдрашитова Е.Г.).2,Утверждение плана работы Мо на но""rИ уlебный гЬд.

педагогов по трудовому обуrению.
02З-2024 учебный год.

современных образовательныхтехнологий, методов и приемов педагогической деятельности в области

посвятценных профессион€rльному

о работапо активизации творческого потенциала педагогов.
Основные формы работы МО:



профориентационной поддерл(ки ри выборе профессии учащимися
коррекционной школы).
1.Результаты проверки электронных журн€lлов, выполнения рабочихпрограмм (руководитель МО).
2.щоклад: <профессион.лъная ориентация на уроках углубленного
трудовогО Обу,lения в коррекционной школе>> (Чистяков В.В.)
3..Щоклад: <Формирование базовых учебных действий на урокахсельскохозяйственного ТрудD (Курба нгалиев с.т.)
4.состояние документации по проведению инструктажа по технике
безопасности на уроках трудового обуlения (руководитель МО).
5._подготовка учащихся 9 классов к итоговой аттестации по трудовому
обуrению (Курбангалиев С.Т., Пензина Т.Н.)
Практическая часть:
работа по систематизации электронного журнала.

Ш-е заседание (январь)
Тема: <<Воспитание культуры труда на уроках трудового обучения)>.
1.Результаты проверки электронных журн€tлов, выполнениrI рабочихпрограмм (руководитель МО).
2.состояние документации по по технике
безопасности наурокахтрудового О).
3. Подготовка и проведение <<Неде
4.,Щоклад <<Восплrтание культуры тРУда на уроках трудового обучения>>.
(Абдрашитова Е.Г.).
5,Щоклад <Формирование трудовых компетенций на всех уровнях обучения
как условие профессиональной подготовки выrтускников коррекционной
школы)) (Семененко Е.А.)
6,Щоклад <Профессион.льнм подготовка учащихся коррекционньIх школ -
важнейшая форма их социЕlлизации). (Курбангалиев c.i.)
7.Подготовка экзаменационного матери€rла к итоговой аттестации по
трудовоМУ об5пrению (Курбангалиев С.Т., Пензина т.н.)

IV-e заседание (март)
тема: <<повышение качества образования через внедрение в практику
работы современных образовательных технологий>>.
1.обмен опытом по внедрению в практику работы современных
образователъных технологий (члены МО).
2,!оклаД <ПрофоРиентационная деятельность учителя трудового обучения
на уроках и во внекJIассной работе в коррекционной школе)> (курбангалиев
с.т.)
3._подготовка вопросов для проведения тестиров ания по трудовому
обучению по итогам года (учителя ТО).
4.определение црупп уровней дифференциации учащихся - выпускников
ДЛЯ СДаЧИ ГИА ПО ТРУДОВОМУ ОбУчению согласно результатам мониторинга,

Елена Михайловна
Выделение

Елена Михайловна
Выделение

Елена Михайловна
Выделение

Елена Михайловна
Выделение



проводимого учителями трудового обучения В выгryскных кJIассах в
точении 2023-2024 учебного года(члены МО).
5.подготовка экзаменационного материала к итоговой аттестации по
трудовоМу обучению(Курбангалиев С.Т., Пензина т.н.)

V-е заседание (май)
Тема: <<Анализ работы Мо за прошедш пil2023-2024учебный год)>

1. Анализ работы Мо за прошедший202З-2024учебнй год (руководитель
мо).
2. отчеты у.rителей трудового обучения по самообразованию (члены мо).
З.СостаВление плана работЫ Мо на Hol ый учебный 2024-2о25 год.
4.Анализ резулътатов тестирования (учителя то).
5, Подготовка к итоговой аттестации по трудовому обучению. Составление
графика консульт аций (Курбангалиев С.Т., Пензина т.н.).

в методическое объединение rIителей трудового обучениrI входит шесть
педагогов, имеющие следующие темы самообразования:
Чистяков Виктор Валентинович: <ПрофЪссионztльная ориентациrI на
уроках углryбленного трудового обучен"" 

" 
*ъррекционной школе>>

Абдрашитова Елена Григорьевна: <<Bo..r".u"". культуры Труда на урокахТРУДового об1.,rения>
семененко Екатерина Александровна: <Формирование трудовых
компетенций на всех уровнях обучения как условие профессион€tльной
подготовки выгý/скников коррекционной школьD)
пензина Татьяна Николаевна: <<воспитание самостоятельности уrIащихся в процессе профессионально-трудового обучения>
КУРбаНГаЛИеВ СеРГей Тахирович: <Пiофориентационная деятельность
учителя трудового обучения на уроках И во внекпассной работе вкоррекционной школе).
Абдрашитова Елена Григорьевна: <<Воспитание кулЬтуры труда на урокахТрУдового обl^rенил>.

темы дJuI самообразования, выбранные педагогами мо,свидетельствуют о том, что учителя понимают всю важность задач, стоящих
перед ними. В формулировках проблем, решаемых учителями трудовогообуrения, видятся новые подходы к образовательной деятельности.главным В работе учителя считают заинтересовать ребят предметом,
помочь им раскрыться, проявить себя творчески, дать )лIеникам свободно
р€ввиваться. Все педагоги, члены Мо за период 202з-iо24 1^rебного года
серьезно и добросовестно отнеслись к своей работе.трудовое обучение в школе осуществляется в системе
общепедагогических и специ€tльных коррекционных задач с учетом степенисопутствующих дефектов учащихся. Каждый урок, .r.дu.о." трудового
обl"rения строят таким образом, чтобы обучающийся решал задачи путем
свободного обсуждения. Вовлекают детей в коллективную познавательную

Елена Михайловна
Выделение

Елена Михайловна
Выделение

Елена Михайловна
Выделение



активность, сутъ которой закJIючается в поиске, в сопоставлении подходов и
результатов.

Все члены IIIMO приним.ли активное участие в проведении заседаниймо. Учителями были подготовлены и прочитаны доклады:<ПрофессиоЕ€lлъная ориентация на уроках углубленного трудовогообучения в коррекционной школе) (Чистяков В.В.), .,Ьо..r"r""ие кулътурытРУда на уроках трудового обученио (Абдрашитова Е.г.), <Формиро"u"Ъ.трудовых компетенци на всех уровнях обучения как условиепрофессиональной подготовки Выtý/скников коррекционной школы))(СеменеНко Екатерина АлексанДро""u), <<Воспитание самостоятельности уучащихся в процессе профессион€lльно-трудового обучения>> (Пензина Т.Н),<ПрофоРиентациОннаЯ деятельность учителя трудового обучен ия, наурокахи во внекJIассной работе в коррекционной -non.u (Курбангалиев с.т.).с целью реапизации поставленных задач во время уrебного годапроходиЛи заседаншI методического объединениrI в традиционной форме(тематические докJIады, доклад"r 
". опыта работы, отчеты, анализы); в

форме семинара, круглого стола. Педагогам" 
".ou." работа по организациимониторинга качества образованиrI, знаний, умений и навыков учащихся попредметам: профильный труд (столярное дело, швейное дело, декоративноецветоводство, подготовка младшего обслужив€lIощего .r.p.o"*u) в 5-8классах' профессион€lльно - трудоВое обучение (сельско*оar^й.r"енный труд,подготоВка младшего обслуживающего персонала) в 9 классе, угrryбл.""Ьr-трудоваJI подготовка (столярное дело, декоративно-прикладное творчество,селъскохозяйственный труд, подготовка младшего обслужив€lющего

персонЕtпа) в 10-11 классах.
Кроме того, проводился анализ результатов самостоятельньIх(контролъных) работ по профессио"-""о-трудовому обучению,проф:ллъному труду и углубленной трудовой подготовке.
результативность процесса оф."- по предметам <профильныйтруд), <ПрофеСсион€tпьно-трудовое Обу.rение)> и <<Углубленная трудоваяподготовка) за 2023-2024 учебный год.

Предмет
Ф.И.О. учителя

Столярное дело Ступакова
Людмила
Александровна

.Щекоративное
цветоводство

Ступакова
Людмила

Чистяков Виктор
валентинович

Елена Михайловна
Выделение



7 Швейное дело семененко
Екатерина
Александровна

100 100

7 Щекоративное
цветоводство

пензина Татьяна
николаевна

100 57

8А Столярное дело Чистяков Виктор
валентинович

100 100

8А Швейное дело семененко
Екатерина
Александровна

100 100

8Б ,Щекоративное
цветоводство

пензина Татьяна
николаевна

100 80

8Б Подготовка
младшего
обслуживающего
персон€rла

Курбангалиев
Сергей
Тахирович

100 100

9 сельскохозяйстве
нный труд

Курбангалиев
Сергей
Тахирович

100 100

9 Подготовка
младшего
обслуживающего
персон€UIа

пензина Татьяна
николаевна

100 80

10 Столярное дело Чистяков Виктор
валентинович

100 100

10 ,Щекоративно-
прикJIадное
творчество

семененко
Екатерина
Александровна

100 100

11 сельскохозяйстве
нный труд

Абдрашитова
Елена
Григоръевна

100

100

100

100
11 Подготовка

младшего
обсщужив€lющего
персонала

Рыжук Николай
Викторович

года по трудовому обучению.
мониторинг р€lзвития и физической подготовленности }чащихсяшколы_интерната

ион€Llrьной компетенции педагогов по
УЧеб росы:

на уроках столярного дела, через
исполъзование наглядных средств обучения.



система работы по применению терминологии на уроках швейного
дела в коррекционной школе.

в течение учебного года проводилась работа по совершенствованию
деятельности педагогов по использованию современных педагогических
технологий в увп. Педагоги внедряли в практику такие педагогические
технологии или их элементы:

Элементы проектной технологии
Инф ормационно-коммуникационные

(1^rебные
презентации, электронные энциклопедии,
доска)

Элементы здоровьесберегающих
коррекции зрениrI, осанки, на развитие
напряжения)

технологии
ресурсы интернет,

технологий
моторики, на

интерактивная

в повседневной работе педагогами проводятся мероприятияпо охранездоровья школьников, это:
правильная посадка учащихся во время занятий (за партой, при письме,при чтении, стоя)
Профилактика близорукости.
Мероприятия, способствующие снижению зрительной нацрузки

учащихся на уроке
Рассадка детей классе с учетом состояния их зрения;
Чередование устной и писЪr"н"ой р"б";;;;;'уй;;;-'отдых гл€lз в ходе работы (перевод взгляда с близких на удаленныепредметы, специ€L)Iьные комплексы гимнастики для глаз);
Минуты тишины с закрытыми глазами;
Проведение гимнастики зрения.
обу^rение учащихся простейшим комплексам общеоздоровителъной

гимнастики и гимнастики для гл€tз.
ПравилЬное испОльзованИе ТСО (видеоэкранных).
рациональная организация освещения в классе.

(упражнения дJIя
снятие мышечного

игровые технологии (коррекционные упражнения' дидактические ицры,кроссворды' загадки' пословицы' ребусы' сюжетно-ролевые и|ры,моделирование реапьных ситуаций И Др., направленных на коррекциюпознавательной деятельности, р€lзвитие внимания, мышления, памяти,восприятия).
в своей работе педагогами созданы условия формирования ключевыхкомпетентностей у детей с ограниченными воз ожностями здоровья на

уроках, внекJIассных занятиях.
в ходе уроков применялисъ р€lзличные формы работы: индивидуальная,

групповая, самостоятелъная. Осуществлялосъ рu}звитие навыков устной речи,аудирования, Испо.пьзов€lлись методы частичной поисковой деятельности,нагJIядности, Большую заинтересованность вызв€lли готовые столярные
изделия, растения выращенные на территории школы в теплицах.
одной из задач является внедрение технологий здоровъесберегающего
обучения.



инструктаж школьников по правилам гигиены зрения.
Профилактика нарушений осанки учащихся.
обеспечение соответствия мебели в классе росту и

ребенка.
обеспечение соответствия мебели в классе росту и

ребенка.

пропорциям тела

пропорциям тела

за соблюдением

достаточное их

_контролъ учителя за правильной осанкой школьника,
требований к позам письма, чтения и т.д.

правильное расположение рабочего места в классе,
освещение.

Физкультминутка на уроке.
активного отдыха учащихся.
психофизического развитиrI

учап{ихся.
Положительный настрой на урок.
МотивациrI деятельности учащихся.
учет возрастных и психофизических особенностей }чащихся на уроке.Соблюдение этапов урока
Смена видов деятельности.

Инструктаж по правильной организации
Создание необходимых условий для

Использование активных методов обуrения.
Предупреждение перегрузок )цащихся.

наряду с положительными тенденциями в методической работе педагогов
МО имеются определенные недостатки:

недостаточная вовлеченность педагогов трудового
проектную деятельность.

обучения в

недостаточная активность педагогов, публикующих свои матери€tпы.
недостаточное количество педагогов, дающих отщрытые уроки ивнекJIас сные меро приятия,
недостаточн€lя работа по обобщению педагогического опыта педагогов.
Нет результатов участиlI обучающихся в творческих конкурсах,

мунициП€IJIьного, регион€ШIьного и федерального уровней.недостаточное участие педагогов в по"6aрa"циях, семинарах,
конкурсах цедагогического мастерства р€rзпшIного уровня.

Задачи, над которыми методическое объединение будет работать в
2024-2025 учебном году:

продолжить проведение мониторинга качества образования;
Повысить эффективность коррекционного специалъного образования

за счёт активизации работы школы с семьей;
разработать содержание и определить основные пути коррекционной

работы, способствующей формированию социЕlльно-трудовых компетенций
школьников;

Продолжить внедрение современных образовательных технологий,
обеспечивающие развитие мотивации педагогов школы к повышению
качества образовательного процесса через проектную деятелъностъ.



Систематизироватъ методические материЕlлы педагогов. Выпустить
сборник коррекционно-развивающих уроков по предметам Пто;

Анализ профессиональной деятельности педагогов мО через
самоанализ урока;

продолжитъ диссеминацию опыта работы педагогов на р€rзных уровнях
по созданию коррекционно-р€tзвивающей среды для обучения школьников с
ОВЗ;

Профессион€uIьная ориентация школьников.

Руководитель МО учителей Семененко Е.А.
трудового обучения и
углубленной трудовой подготовки


